## 政風機構跨域整合在地資源 擴大社會參與多元宣導廉政

【本刊訊】中央、地方政風機構整合在地資源,多元宣導廉政。經濟部加工出口區管理處日前舉辦廉能揚帆、榮耀有您海報創作比賽成果展示及頒獎典禮,特邀處長黃文谷出席,頒發獎狀與27名得獎者,同時會場公開展示得獎作品,將得獎者之創意,與民眾交流分享。本活動以廉能政府、反毒等主題,跨域邀請屏東、高雄等地之高中至國小學生參與,鼓勵創作者以繪畫描繪廉能政府願景。

臺北市政府交通局政風室日前結合Velo Taipei環臺北自行車悠遊行活動,於花博公園舞蝶館前舉辦廉政宣導社會參與。該局特以廉能、誠信、反賄選為主題進行互動式宣導,現場除播放廉政及反賄選宣導廣告,並針對各年齡層民眾設計廉政觀念互動式問答,讓參與民眾在活動中看見政府致力於反貪倡廉的施政理念。

高雄市政府開放輕軌捷運試乘預約 後,市民報名情形踴躍。市府捷運工 程局利用輕軌捷運試乘活動,除讓乘 客熟悉持一卡通於月台或車內自主驗 票、上下車自行按鈕開門等乘車方式 外,並於輕軌車輛上推動廉潔伴你行 廉政觀念宣導活動。該局政風室於輕 軌捷運第一、第二階段預約試乘期 間,不定期在搭乘過程進行廉政宣 導,加深市民認識廉潔法令。

臺北市信義區公所以多元化方式辦理法紀宣導,促進廉潔風氣,確保公眾有獲得反貪倡廉訊息之有效管道, 積極參與預防和打擊貪腐。該公所日前邀請國家通訊傳播委員會政風室科長李志強講授廉政倫理規範、圖利與便民、公務員違法申領小額款項等法令規定,另以有獎徵答雙向交流。

臺電鳳山區營業處邀請高雄地檢署 檢察官施昱廷蒞臨,專題演講圖利與 便民。施檢座結合社會矚目案例,引 導同仁思索圖利與便民間之差異,並 援引法院判決深入淺出講述圖利罪之 各該構成要件,有助於同仁在執行業 務之際,適當予以民眾便利。

桃園市政府地方稅務局日前在中壢 市中正公園辦理愛心辦稅園遊會活動,該局邀請桃園市政府政風處廉政 志工表演精彩廉政短劇,並邀請市府 財政局、消防局、勞動局等機關政風 室共襄盛舉,設置廉政、反貪宣導攤 位,吸引大批市民熱情參與,以對對 碰、尋寶遊戲等方式寓教於樂,讓民 眾瞭解到公部門洽辦業務,不用找人 請託、送禮,也能快速辦好事情。

2015臺灣國際客家文化嘉年華日前 在新竹縣體育場館亮麗登場,新竹縣 政府廉政志工在活動會場,配合新竹 地檢署發送反賄選宣導品,計發出可 愛指甲剪、書籤等反賄選宣導品120 份。又嘉年華活動期間,也配合新竹 地檢署張貼反賄選海報及布條,強化 反賄選宣導。縣府政風處希望透過反 賄選宣導,強化民眾反賄選的理念。

桃園市大園區公所政風室為普及反 賄選觀念,日前利用該所辦理社區發 展工作聯繫會報與民防團基本訓練 時,特邀桃園地檢署主任檢察官楊挺 宏辦理2場反賄選宣導,根植民眾反 貪意識,楊檢察官舉出許多實例與法 令,深入淺出說明賄選誤國誤民,並 表示對檢舉人個人資料,另置密封袋 保存,起訴後不隨卷移送法院。

臺東林區管理處為倡導企業誠信,加強與廠商之溝通,提升該處採購效能與品質,目前召開104年度企業誠信-廠商政風座談會。座談會邀請律師蘇明暉,就廠商參與政府採購可能觸犯之法律問題,提醒廠商務必謹守誠信原則正派經營;接著由廠商與該處各單位主管進行座談,廠商發言踴躍,座談會促進雙方瞭解,建立夥伴關係,達到互利雙贏的目標。

臺北市政府衛生局政風室結合該局辦理衛教主軸巡迴宣導活動,針對外部民眾辦理廉政宣導,並申請廉政志工參與,以寓教於樂方式,藉由闖關遊戲、有獎徵答等,激發民眾反貪意識,擴大廉政行銷成效。

新北市瑞芳區公所政風室日前召開 104年度廉政會報暨機關安全維護會報,由各單位主管及代表參加會報, 於會報中並將落實請託關說及廉政倫理規範登錄、機關安全維護及新北市 推動之廉政品管圈列為討論提案,且 將國家廉政建設行動方案列管之目 標、政策方向及具體作為,請機關業 務單位配合推動執行情形。

## 命復犯保徊餐研對與資源結合研討會

【本刊訊】犯保南投分會與南投地檢署日前辦理104年度保護週個案研討與資源結合研討會活動,邀請南投縣各鄉鎮市調解委員會與轄內社福機構人員、社工、志工與犯保志工與會,共同關懷犯罪被害個案研討,提出各界社會資源的



連結和分享,以建立綿密南投社會福利資源的連結

## 屏東分署宣導執行業務活動

【本刊訊】法務部行政執行署屏東分署為加強行政執行業務之推動,日前結合屏東2015臺灣國際豬腳節辦理宣導活動,此次宣導項目有4大超商便民繳款措施、政風廉政法治觀念及反詐騙宣導,分署同仁以深入淺出、生動有趣及生活化的方式,詳細解說各宣導項目,及提供資料供民眾參閱。